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TEORIA PSICOSOCIAL de ERICK ERICKSON
REFLEXION


[bookmark: _GoBack]Erikson es muy conocido por su trabajo sobre la redefinición y expansión de la teoría de los estadios de Freud. Establecía que el desarrollo funciona a partir de un principio epigenético. Postulaba la existencia de ocho fases de desarrollo que se extendían a lo largo de todo el ciclo vital. Nuestros progresos a través de cada estadio está determinado en parte por nuestros éxitos o por los fracasos en los estadios precedentes.
El nombre que le dio a su Teoría del Desarrollo de la Personalidad a la que denominó "Teoría psicosocial", en  ella describe ocho etapas del ciclo vital o estadios psicosociales, que se refieren a crisis o conflictos en el desarrollo de la vida, a las que han de enfrentarse las personas.

· Esta teoría me parece una de las más interesantes ya que no solo se basa en el desarrollo del niño, sino que abarca desde el nacimiento hasta la muerte.
· Es una teoría que se acerca mucho a la realidad, ya que los humanos conforme a la influencia de la sociedad van cambiando de cierto modo.
· Erickson habla de lo que queremos alcanzar en cada etapa y también de los fracasos o temores a los que nos enfrentamos en cada uno de los estadios.

Es una teoría que contribuye mucho en la psicología y en el estudio del ser humano con relación a la sociedad.
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