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REFLEXION

Elaboro una teoría de los sistemas ecológicos, en los que destaca la importancia crucial que tienen los ambientes en los que nos desenvolvemos, pero también el modo en que la persona percibe el ambiente que los rodea (su ambiente ecológico) y el modo en que el individuo se relaciona con él.
Su estudio supone una de las teorías más emergentes y aceptadas de la Psicología Evolutiva actual.


Predicciones

Los niños afectan su propio desarrollo mediante las características biológicas y psicológicas, sus talentos y capacidades, sus discapacidades y su temperamento; además creía que una persona no es solo el resultado de su desarrollo, sino que también lo moldea. 

· Esta teoría se me hace muy interesante ya que es el único autor que se basa en los ambientes ecológicos y siento que de esta forma se preocupa o es el impulsor de preocuparse por el medio ambiente, ya que lo incluye en uno de sus estadios llamado globosistema.
· La teoría no habla sobre un desarrollo especifico en el ser humano, sino más bien nos habla sobre las formas en que las personas pueden desarrollarse.

Es una teoria muy interesante e importante, que contrubuye la psicologia y la educacion ya que es un recurso mas que puede imfluir en los planes de estudio.
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