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TEORÍA DE SKINNER.
REFLEXION
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Skinner llamaba a su clase de conductismo, “radical”. Conductismo radical es la filosofía de la ciencia del comportamiento. Busca entender el comportamiento como una función del medio ambiente del pasado. Un análisis funcional del comportamiento hace posible producir tecnologías del comportamiento.
Skinner creía que el comportamiento es mantenido de una condición a otra a través de consecuencias similares o idénticas a través de estas situaciones.
Esta teoría sobre el conductismo es interesante como todas las demás, solo que Watson, otro autor que estudio sobre esta teoría da una explicación más amplia y más concreta. Esto hace que existan diferentes comparaciones y aunque los dos autores hablaron sobre la misma teoría se me hace un poco más completa la explicación o el planteamiento que tuvo Watson.
Por otro lado Skinner realizo grandes proyectos para observar los cambios en el desarrollo del niño y su comportamiento, a su vez estudio a los animales y aporto grandes métodos.
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